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Κριτική στο Οικονομικό Πρόγραμμα της Ν.Δ.

Γενικές Παρατηρήσεις
Ολη η επιχειρηματολογία αναπτύσσεται στην κατεύθυνση της ιδιωτι
κοποίησης και αποκρατικοποίησης.
Φαίνεται πως η Ν.Δ. έχει κάνει την υπόθεση ότι ο Ελληνικός λαός 
έχει χάσει την εμπιστοσύνη του στο κράτος και γενικώτερα στις εν 
γένει κρατικές παρεμβάσεις. Πρόκειται για μια επιλογή που αν πράγ
ματι αληθεύει στη πράξη υπάρχει πιθανότητα να την ωφελήσει εκλογι
κά. Φαίνεται πως η επιλογή αυτή βασίζεται και σε μία άλλη υπόθεση: 
Οτι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στο κράτος όπως και οι οικογένειές 
τους έχοντας οι ίδιοι εξασφαλιστεί μπορούν να θέλουν ή να ψηφίσουν 
για ιδιωτικοποίηση των Δημοσίων Επιχειρήσεων, χωρίς στην ουσία να 
διακινδυνεύουν τίποτα ουσιαστικό.
Η απάντηση στην ιδιωτικοποίηση και αποκρατικοποίηση των Δημοσίων 
Επιχειρήσεων δεν μπορεί να είναι παρά: δεν χρειάζεται άλλη αύξηση 
της έκτασης των Δημοσίων Επιχειρήσεων και ότι η λειτουργία τους 
θα γίνεται με αυστηρότατα ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια με πρώτο 
την οικονομική τους αποτελεσματικότητα.
Στο πρόγραμμα εξειδανικεύεται ο ιδιώτης επιχειρηματίας, ο ελεύθε
ρος ανταγωνισμός και η δυνατότητα της αγοράς και κατήγορείται το 
κράτος, η κρατική παρέμβαση κλπ.
Πρόκειται για θέματα πολύ συζητημένα και με αντίστοιχες θεωρητι-
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κές, ιδεολογικές και πολιτικές προεκτάσεις.
Η απάντηση στα θέματα πέραν από τη κριτική για το φιλελευθερισμό

//, ι<μπορεί να είναι: Η αδυναμία του ιδιωτικού τομέα να δεί το όλον, 
η ελληνική εμπειρία όπου ο ιδιωτικός τομέας έχει σοβαρότατες απο
τυχίες και μάλιστα όταν κινήθηκε σε μεγάλα μεγέθη και ζητήματα.
Το ελληνικό "δαιμόνιο" ίσως διακρίνεται στις μικρές προσωπικές 
επιχειρήσεις και το εμπόριο.
Στο πρόγραμμα υπάρχει μεγάλη συνθηματολογία και η όλη άποψη οικο- 
δομείται σε μιά σειρά από διαπιστώσεις και χαρακτηριστικά που υπο
στηρίζεται ότι εμφανίζει η σύγχρονη ελληνική κοινωνία. Αν ότι ανα-
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φέρεται, στο πρόγραμμα ιδιαίτερα όσρν αφορά τις Δημόσιες Επιχειρή
σεις επιχειρηθεί να γίνει πράξη θα υπάρξει πολύ σοβαρή σύγχυση 
και αβεβαιότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα. Στην ουσία ότι ανα- 
φέρεται δεν αποτελεί πρόγραμμα αλλά συρραφή διαπιστώσεων, μερι
κές των οποίων είναι σωστές, χωρίς ενιαία δομή και νόημα.
Γενική απάντηση σε πρακτικό επίπεδο σε όλα τα παραπάνω είναι η ευ 
ρεία εφαρμογή με μεθοδευμένο βέβαια τρόπο του άρθρου 19 του Ν. 
1682/87 και η προώθηση μιάς πολιτικής που να οδηγεί τις Δημόσιες 
Επιχειρήσεις σε αποτελεσματικότερη οργάνωση και λειτουργία.

Ειδικές Παρατηρήσεις
Στη σελίδα 8, τελευταία παράγραφος:
Στη παράγραφο αυτή ανακαλείται όλη η φόρα της Ν.Δ. για ιδιωτικοποί
ηση και αποκρατικοποίηση. Αυτή η παράγραφος μοιάζει ατόφια με ανά
λογη δική μας που υπάρχει στο κείμενο ΕΣΑΠ. Η Ν.Δ. στο σημείο αυτό, 
ίσως από απροσεξία ορίζει τους τομείς όπου οι Δημόσιες Επιχειρήσεις 
έχουν ρόλο και είναι η ύπαρξή τους απολύτως απαραίτητη.
Στη σελίδα 14 , πρώτη παράγραφος:
Δεν είναι αλήθεια ότι υπάρχει χιονοστιβάδα ιδιωτικοποιήσεων με εξαί 
ρεση την Αγγλία και τη Γερμανία.
Είναι πιό κοντά στη πραγματικότητα ότι γίνονται τεράστιες ανακατα
τάξεις διεθνώς όχι όμως στο θέμα της ιδιοκτησίας των Δημοσίων Επι
χειρήσεων αλλά στα θέματα της αποτελεσματικότητας και των κρατικών 
παρεμβάσεων.
Από τη σελίδα 15 προκύπτει ότι κερδοφόρες, υγιέστατες επιχειρήσεις 
του Δημόσιου Τομέα όπως π.χ. τα ΚΑΕ, η ΕΚΟ, η Αγροτική Ασφαλιστική 
θα μεταβληθούν σε ιδιώτες, για πιό λόγο άραγε;
Στη σελίδα 30 υπάρχει μιά μεγάλη αντίφαση στη πρώτη και δεύτερη πα
ράγραφο. Στη πρώτη παράγραφο "η στελέχωση θα παύσει πλέον να υπηρε
τεί κομματικές σκοπιμότητες" και στη δεύτερη "μοναδική φροντίδα της 
εποπτεύουσας-πολιτικής εξουσίας θα είναι η στελέχωση αυτών των επι
χειρήσεων με πρόσωπα ικανά. Μόνον έτσι..."

Δημήτρης Παπούλιας




